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Série TD n° 03 

Question théorique :  

 Qui va supporter la taxe sur la valeur ajoutée? 

Exercice d'application 01 :  

Durant le mois de mars, l'entreprise SALEM a réalisé les opérations suivantes : 

02/03 : achat de M/ses à crédit, bénéficier de 3% de remise, montant 80 000 
DAHT

, frais de 

transport sont de 4400 
DAHT

, TVA 19% 
(facture n 087)

, livraison le même jour 
(Bon d'entrée n 842)

; 

25/03 : vente de 40 000 
DAHT

 de M/ses avec une marge bénéficiaire de 30%, accordé, 2% 

d’escompte pour le payement en espèce, transport assuré par les propres moyens de 

l’entreprise, montant 5532 
DAHT

, taux normal de la TVA ; 

T à F: Comptabiliser les opérations dans le livre journal de l'entreprise. 

Exercice d'application 02 :  

Une entreprise industrielle a réalisé au cours de l'exercice comptable N les opérations 

suivantes : 

01/02 : Acquisition à crédit d'un matériel industriel pour 500 000 
DAHT

 
(facture n 6)

, TVA: 19%.  

03/02 : Achat à crédit d'une matière première pour 400 000 
DAHT

. La réception s'effectue le 

même jour 
(facture n 07, BL n 03)

, transport: 4 000 
DAHT

 non réglés  
(facture n 22)

 Assurance 6000 
DAHT

 

réglées par chèque  
(facture 23, chèque n 38)

, TVA: 19%. 

12/02 : Sortie de stock de la totalité des matières premières pour transformation 
(Bs n 6)

. 

13/02 : Entrée en stock des produits finis au coût de production de 600 000 DA 
(BS n 12)

. 

15/02 : Réception et règlement par chèque d'une facture de publicité d'une valeur de 60 000 

DAHT, 
(Facture n 20, chq n 23)

, TVA: 19%. 

25/02 : Vente à crédit du stock des produits finis au prix de vente de 1 000 000
 DAHT

, le 

déstockage est effectué le même jour (facture n 30, BS n 07, BL n 20), le transport est assuré 

par les moyens de l'entreprise et facturé au client au prix de 20 000 
DAHT

 
(facture n 622)

,  

TVA: 19%. 

T à F: Comptabiliser les opérations dans le livre journal de l'entreprise. 


